
Rapportniveau: Kommune

Område: GRUNDSKOLE

Årstal: 2023/2024

Genereret 30. november 2023

BASIS
Rapport



Rapport udarbejdet for Odense Kommune

Genereret d. 30-11-2023

Grafer med færre respondenter

Der er en række filterspørgsmål, som afgør, om respondenten får vist et eller flere andre spørgsmål i
spørgeskemaet. Disse spørgsmål kalder vi ’betingede spørgsmål’. Respondenterne får således kun vist de
betingede spørgsmål, der er relevante for dem.
I graferne for de betingede spørgsmål vil der ofte være færre respondenter end i rapportens øvrige grafer. Dette
skyldes, at grafen kun viser resultatet for dem, der har besvaret spørgsmålet.Vær opmærksom på dette, når I
fortolker resultatet.
Under ”Materialer fra BørnUngeLiv” kan spørgeskemaerne downloades. Heri er det noteret, når et spørgsmål
kun vises til respondenter, der har svaret noget bestemt på et tidligere spørgsmål.

Valgt undersøgelse
Årstal 2023/2024

Område Grundskole

Målgruppe Mellemtrin

Undersøgelse Sundhedsprofilundersøgelsen for elever i mellemtrinnet 2023/2024 (Mellemtrin)

Rapporttype Undervisningsmiljøvurdering (Min. 8 besvarelser)

Niveau Kommune

Henriette Hørlücks
Skole

5. A

Antal besvarelser 1.532

Filter

Klassetrin 4, 5, 6

Besvarelser Alle besvarelser (her har alle respondenter ikke nødvendigvis færdiggjort
spørgeskemaet)

Periode 04-09-2023 til 27-11-2023
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Baggrundsspørgsmål

Dreng Pige Andet Ønsker ikke at svare
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Er du en dreng eller en pige?

51%
48%

0,7% 1,0%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.532 besvarelser)

Dreng Pige
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Er du en dreng eller en pige?

51%
49%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.507 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Hvordan har du det?
Hvordan har du det for tiden...

Jeg har det rigtig godt

Jeg har det godt

Jeg har det nogenlunde

Jeg har det ikke så godt

Jeg har det slet ikke godt
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i skolen?

25%

47%

23%

4,2%

0,6%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.516 besvarelser)

Aldrig Sjældent En gang imellem Tit Meget tit
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Synes du, at du har for meget at se til?

6,8%

31%

47%

11%

3,5%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.522 besvarelser)
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Dig og de andre

Ja, flere Ja, en enkelt Nej, ingen
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100%

Har du nogen venner eller veninder at tale med, hvis noget går dig på eller gør

dig ked af det?

69%

22%

8,2%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.513 besvarelser)

Ja, flere Ja, en enkelt Nej, ingen
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Har du nogen voksne at tale med, hvis noget går dig på eller gør dig ked af det?

73%

21%

6,0%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.502 besvarelser)
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Det næste spørgsmål handler om at være ensom. At være ensom kan fx være, at du
savner nogen at tale med eller være sammen med, eller at du føler dig udenfor.

Nej Ja, af og til Ja, tit Ja, meget tit
0%
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80%

100%

Føler du dig ensom?

68%

26%

5,1%

1,1%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.521 besvarelser)

De næste spørgsmål handler om mobning. Mobning er, når man gentagne gange
bliver holdt udenfor, drillet eller generet på en ubehagelig måde. Tænk på de sidste 2

måneder.

Nej Ja, nogle få gange Ja, mange gange Ved ikke/husker ikke
0%
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60%

80%

100%

Er du blevet mobbet i skolen?

67%

21%

4,6%
7,1%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.516 besvarelser)
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De næste spørgsmål handler om mobning. Mobning er, når man gentagne gange
bliver holdt udenfor, drillet eller generet på en ubehagelig måde. Tænk på de sidste 2

måneder.

Nej Ja, nogle få gange Ja, mange gange Ved ikke/husker ikke
0%

20%

40%

60%

80%
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Har du selv været med til at mobbe andre elever i skolen?

79%

11%

0,9%

9,4%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.511 besvarelser)

Spørgsmålsbatteri:

Altid For det meste En gang imellem Sjældent Aldrig
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Er du med i fællesskabet i klassen?

39%

46%

11%

2,7%
0,5%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.518 besvarelser)
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Spørgsmålsbatteri:

Altid For det meste En gang imellem Sjældent Aldrig
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Synes du, at I tager hensyn til hinanden i klassen?

16%

57%

18%

5,5%
2,4%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.507 besvarelser)

Spørgsmålsbatteri:

Altid For det meste En gang imellem Sjældent Aldrig
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Hvis en klassekammerat har det svært, er der så en voksen i skolen, der gør

noget?

37%

44%

13%

4,7%

1,3%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.491 besvarelser)
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Spørgsmålsbatteri:

Meget tit Tit En gang imellem Sjældent Aldrig
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Hvor tit oplever du, at der er konflikter i klassen? Fx skænderier og uenigheder.

15%

27%

44%
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Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.506 besvarelser)

Spørgsmålsbatteri:

Meget tit Tit En gang imellem Sjældent Aldrig
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Hvor tit ender det på en god måde, når nogen i din klasse har været uvenner?
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1,7%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.502 besvarelser)
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De voksne i skolen

Ja, de fleste Ja, nogle af dem Nej
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Har du det godt sammen med de voksne i skolen?

57%

40%
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Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.521 besvarelser)

Ja, flere Ja, en enkelt Nej, ingen
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Er der en voksen i skolen, du kan tale med, hvis du har brug for det?

60%

29%

11%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.513 besvarelser)
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Aldrig Sjældent En gang imellem For det meste Altid
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Får du skældud af de voksne i skolen?

20%

49%

25%

4,0%
2,4%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.517 besvarelser)

Aldrig Sjældent En gang imellem For det meste Altid
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Skælder de voksne i skolen ud?

4,9%

24%

47%

19%

5,6%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.514 besvarelser)
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Mad og måltider

Der er god tid til at spise

Det er hyggeligt

Jeg er med til at bestemme, hvordan vi spiser

frokost i klassen

Jeg spiser sammen med andre

De voksne spiser sammen med klassen

Jeg spiser alene

Jeg har ikke tid til at spise min mad

Der er larm

Andet
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Hvad beskriver bedst din frokostpause i skolen?

43%

52%

4,0%

47%

21%

3,6%

16%

21%

10%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.491 besvarelser)
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Skolen
Er der steder på skolens område, hvor du kan være fysisk aktiv...

Ja, mange Ja, en del Ikke ret mange Nej, næsten ingen
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udendørs?

48%

41%

8,0%

2,2%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.482 besvarelser)

Er der steder på skolens område, hvor du kan være fysisk aktiv...

Ja, mange Ja, en del Ikke ret mange Nej, næsten ingen
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indendørs?

13%

33%

42%

13%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.416 besvarelser)
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Under 15 minutter 15-30 minutter 30-45 minutter Mere end 45 minutter
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Tænk på din seneste skoledag. Hvor meget bevægede du dig i timerne?

44%

32%

11% 13%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.480 besvarelser)

Rigtig godt i de fleste fag

Godt i de fleste fag

Nogenlunde godt i de fleste fag

Ikke så godt i de fleste fag

Slet ikke godt i de fleste fag

Ved ikke
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80%

100%

Hvordan synes du, at du klarer dig i skolen?

28%

45%

21%

3,2%
1,3% 1,2%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.486 besvarelser)
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Undervisningen
Spørgsmålsbatteri:

Altid For det meste En gang imellem Sjældent Aldrig
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Er der en god stemning i undervisningen?

7,8%

61%

26%

4,3%
0,9%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.481 besvarelser)

Spørgsmålsbatteri:

Altid For det meste En gang imellem Sjældent Aldrig
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Er undervisningen spændende?

4,6%

32%

45%

15%

3,7%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.473 besvarelser)
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Spørgsmålsbatteri:

Altid For det meste En gang imellem Sjældent Aldrig
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Bliver der taget hensyn til din måde at lære på i undervisningen?

20%

44%

24%

8,6%

2,7%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.449 besvarelser)

Spørgsmålsbatteri:

Altid For det meste En gang imellem Sjældent Aldrig
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Kan du se meningen med det, I laver i undervisningen?

14%

50%

25%

7,9%

2,2%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.462 besvarelser)
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Spørgsmålsbatteri:

Altid For det meste En gang imellem Sjældent Aldrig
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Synes du, at du lærer noget i skolen?

22%

51%

20%

4,9%

1,4%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.460 besvarelser)

Spørgsmålsbatteri:

Altid For det meste En gang imellem Sjældent Aldrig
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Har du mulighed for at vælge forskellige måder at arbejde på i undervisningen?

7,5%

34%

38%

16%

4,7%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.470 besvarelser)
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Spørgsmålsbatteri:

Altid For det meste En gang imellem Sjældent Aldrig
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80%
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Har du mulighed for at bestemme, hvad du skal lære i skolen?

1,3%

7,3%

24%

40%

28%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.467 besvarelser)

N
år vi bliver undervist sam

let i klassen

N
år vi har gruppearbejde

N
år jeg arbejder alene

N
år vi er fysisk aktive og bevæ

ger os

N
år vi løser opgaver på en kreativ eller

praktisk m
åde

N
år vi har tem

adage eller projekter på tvæ
rs

af fag

N
år der er onlineundervisning

N
år der er undervisning udenfor

N
år jeg får tilbagem

elding/feedback på m
ine

opgaver/præ
station i skolen

Ved ikke

Andet
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Hvornår synes du, at du lærer mest i skolen?

45%
50%

34% 35% 33%

17%

11%

19% 17%

5,1% 6,3%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.472 besvarelser)
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Forhold på din skole
Hvad synes du om følgende forhold på din skole…

Helt okay Okay Ikke okay Ved ikke
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klasselokalet?

34%

59%

4,7%
1,9%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.463 besvarelser)

Hvad synes du om følgende forhold på din skole…

Helt okay Okay Ikke okay Ved ikke
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muligheden for at se, hvad der sker i undervisningen?

36%

59%

3,0% 2,5%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.441 besvarelser)
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Hvad synes du om følgende forhold på din skole…

Helt okay Okay Ikke okay Ved ikke
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muligheden for at lave gruppearbejde andre steder end i klasselokalet?

39%

52%

6,4%

2,3%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.449 besvarelser)

Hvad synes du om følgende forhold på din skole…

Helt okay Okay Ikke okay Ved ikke
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din arbejdsplads? Fx bord og stol.

36%

49%

12%

2,5%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.453 besvarelser)
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Hvad synes du om følgende forhold på din skole…

Helt okay Okay Ikke okay Ved ikke
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indeklimaet i klasselokalet? Fx temperatur, træk og udluftning.

26%

53%

17%

4,1%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.444 besvarelser)

Hvad synes du om følgende forhold på din skole…

Helt okay Okay Ikke okay Ved ikke
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skolens faglokaler?
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6,8%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.458 besvarelser)
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Hvad synes du om følgende forhold på din skole…

Helt okay Okay Ikke okay Ved ikke
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toiletforholdene på skolen?
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31%
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6,6%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.459 besvarelser)

Hvad synes du om følgende forhold på din skole…

Helt okay Okay Ikke okay Ved ikke
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indearealerne? Fx gangarealer, fællesrum, kantine og bod.

31%
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5,9%

9,4%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.451 besvarelser)
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Hvad synes du om følgende forhold på din skole…

Helt okay Okay Ikke okay Ved ikke
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udearealerne? Fx skolegård, legeområde, grønne områder og boldbaner.

46% 46%
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3,2%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.448 besvarelser)

Hvad synes du om følgende forhold på din skole…

Helt okay Okay Ikke okay Ved ikke
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rengøringen på skolen?
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4,4%

Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (1.462 besvarelser)
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Der er træk

Der er indelukket

Der er dårligt lys

Der lugter

Der er dårlig lyd

Der er for varmt

Der er for koldt

Der er for meget larm

Vi sidder for tæt

Andet
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Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (240 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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Valg 1 (2023/2024, Mellemtrin, Kommune) (829 besvarelser)

Antallet af respondenter på dette spørgsmål kan være mindre end i resten af rapporten. Vær OBS på det, når I fortolker resultatet. Se boks s. 2.
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